

省十三届人大三次会议1月15日召开

会场首次设立“厅局长专区”

快报讯(记者 徐苏宁)1月6日下午,现代快报记者获悉,江苏省十三届人大三次会议将于今年1月15日—18日在南京召开。会场将首次设立“厅局长专区”。

江苏省十三届人大三次会议将回顾总结2019年省人大常委会和“一府两院”的工作,讨论确定2020年江苏经济、政治、文化、社会和生态文明建设的目标任务。

据了解,这次会议是一次年度例会,但仍有一些不同于以往的做法。

此次会议列席人员范围有所扩大。今年不是本届省人大代表的各县(市、区)人大常委会主要负责同志将全程列席大会。记者获悉,这样做有助于江苏省各级人大上下联动,更好地开展工作,也有助于县级层面更好地学习传达贯彻人代会精神。

今年将在会场左前方,设置江苏省政府组成部门和“一委两院”负责人专区,这是对全国人大有关经验做法的学习。目前预计在该专区就座的约有30人。

为严肃会风会纪,今年会议须知专门增加了“代表参加全体会议时不要将手机带入会场”的内容。协调小组强调,今年省人代会要继续坚持勤俭办会的原则,体现节俭高效的要求。

另外,今年省人大代表住地也有所调整。

当前距离会议召开所剩时间不多,起草编撰有关文件、安排会场、调试设备、制定预案、邀请外宾旁听等各项筹备工作正紧锣密鼓进行。

4.5亿人次旅游过大年,南京“出游力”全国排第四

避寒?赏雪?你去哪儿过春节

随着鼠年春节临近,两股出行热潮即将拉开大幕。一股是回家过年,一股是从家的方向飞往世界各地,旅游过年。现代快报记者从国内一家在线旅行社发布的《2020春节“中国人旅游过年”趋势预测报告》获悉,今年春节长假预计将有4.5亿人次出游,“举家出游”取代“春节回家”和“宅”,成为中国人当下最流行的方式。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵冉

2020年旅游过年 跟团游去哪里?

北京	
TOP2	昆明
TOP3	广州
TOP4	丽江
TOP5	厦门
TOP6	哈尔滨
TOP7	三亚
TOP8	桂林
TOP9	西双版纳
TOP10	西安

2020年旅游过年 自由行去哪里?

三亚	
TOP2	广州
TOP3	北京
TOP4	厦门
TOP5	成都
TOP6	上海
TOP7	珠海
TOP8	西安
TOP9	重庆
TOP10	哈尔滨

携程旅游网供图

大数据

4.5亿人次出游,三成人途中享受年夜饭

数据显示,2019年春节假期,全国旅游接待总人数4.15亿人次,同比增长7.6%;实现旅游收入5139亿元,同比增长8.2%。2019年前三季度,国内旅游人次同比增长8.8%。按照这一增速,预计今年春节旅游人次将达4.5亿。

越来越多的人提前出发,用旅游的方式过年。根据某旅游网跟团游和自由行产品预订大数据,节前出发的团期报名人气火爆,国人已不局限于过完除夕再出门旅游。春节长假出行的游客中,超过30%的游客选择了在大年三十之前就出发,选择在旅途中享受今年的年夜饭。而出游最高峰出现在大年初一。

半数以上是亲子游, 南京“出游力”排第四

哪些城市的游客更喜欢春节出行?根据该旅游网跟团游和自由行数据,春节旅游二十大客源城市分别是上海、北京、广州、南京、杭州、深圳、成都、武汉、天津、重庆、无锡、合肥、宁波、厦门、昆明、济南、郑州、哈尔滨和苏州。

上海依旧保持了“出游力”第一名,而“新一线城市”则组成了春节出游最大的市场,南京出游人数位列第四名,杭州、成都、武汉、天津、重庆也进入了前十名。从年龄来看,春节游客中,“80后”人数最多,占比达到28%,“00后”游客也不少,达到了23%。而春节无疑是亲子游的好时机,亲子家庭游客占比达到了54%。

游客会选择通过什么样的旅游方式来欢度春节?有58%的游客选择了跟团游。而在跟团游中,新跟团游方式受到热捧,有近七成的游客预订私家团、定制游、目的地参团、5钻高端游等创新旅游方式。

国内游

北方人三亚避寒,南 方人哈尔滨赏雪

今年哪些地方是旅游过年的热门选择?北上滑雪、南下避寒成为国内游主要趋势,温泉游、冰雪游、避寒游、团圆年味成为最热主题。其中,北京、昆明、丽江、厦

门、哈尔滨、三亚等城市是传统热门目的地,张家口、九寨沟则受到了较大关注。

随着北京至张家口高速铁路正式开通运营,全国各大城市出发,北京+张家口连游产品将成为新的趋势。同时,哈尔滨作为东北传统冰雪目的地,也在春节期间大放异彩,南方人北上赏雪人气暴涨。京张高铁开通的消息发布后,张家口、滑雪等关键词搜索上升500%以上。此外,春节期间,四川九寨沟将迎来开园后第一个新年,预计将成春节国内游最大的“黑马”,目前预订人数已达数千人。

而丽水和福州的同比增长也超过了100%,成为春节期间最瞩目的目的地。一条上海出发的“丽水3日2晚跟团游(4钻)”的产品,春节期间预订不到千元,可漫步缙云仙都全景,船游千年古堰画乡,是江浙沪游客在春节期间周边游的首选。

从价格来看,大部分热门目的地价格稳中有升,涨幅在5%—10%。值得关注的是,随着皮卡晨、洪崖洞走红,西安、重庆等网红目的地出游价格增幅较大,达到15%以上。

出境游

温暖目的地受宠,短 线签证得抓紧办

在出境游方面,记者从南京一家旅行社了解到,今年春节游客报名时间大大提前,很多地方早早就已经报满了,比如暖和的澳大利亚、新西兰,休闲的海岛像马尔代夫、沙巴、塞班等,这些初一初二的位置已经爆满。

出境游价格涨幅比较平稳,除了泰国,东南亚短线自由行的价格涨幅不到5%。受赴日航班增加影响,春节出游日本价格同比下降3.1%。

值得注意的是,目前一些签证办理周期较长的国家,旅游通道已经关闭,而东南亚和国内游的预定依然火热。某旅游网公关部门负责人提醒说:“新加坡、马来西亚、韩国这些国家的签证周期是比较短的,一般在3到7个工作日就可以。我们一般选择在1月10日之前送签,都可以赶上春节的班期。一般是初一初二这两班期的话,价格在一个顶峰,初五初六价格有一个回落,游客可以选择初五初六出发,请几天年假,做一个错峰拼假的出游。”

这群打工者用歌声“温暖回家路” 门票收入将全部捐给春运赶路人



长三角打工者艺术团 现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄(资料图片)

快报讯(记者 王子扬)年关将至,一年到头忙碌在城市里的打工者,将走上返乡的道路。外卖小哥、保洁阿姨、网约车司机……当他们脱下制服、正式返乡前,他们决定,为心爱的城市献上一支歌。

1月11日,由一群打工者组成的音乐团体“长三角打工者艺术团”,将在苏州奉上一场别开生面的演唱会。演唱会以“温暖回家路”为名,门票收入将全用于购买物资,赠予踏上春运归程的劳动者们。

现代快报记者了解到,本场演

唱会将采取“不插电”的形式:一架钢琴,一副肉嗓,勾勒出打工者的光荣梦想、悲欢离合。比如,演出曲目《丑小鸭》将一个年轻打工者渴望认可、渴求蜕变的心情,表现得淋漓尽致。还有一首叫做《山塘姑娘》的歌,青石、细雨、油纸伞、木槿花等诸多意象,创作者对这座城市的情真意切呼之欲出。

据了解,本次演出还会有很多“神秘嘉宾”前来助演,其中包括苏州本土青年歌手朱劲超、相声才女田纯及其弟子等。值得一提的是,所有参与演出的人全部不计报酬义务演出。

徐州农民夫妇义务普法30多年



快报讯(记者 李伟豪)熊为义和闫怀玲是徐州邳州市八义集镇一对农民夫妇,从1985年起,夫妇俩利用农闲时节,拉着装有展板的板车走村进乡义务普法宣传。30多年来,行程10余万公里,教育帮助群众700多万人次,被称为“普法鸳鸯”。近日,熊为义和闫怀玲夫妇被省委宣传部授予江苏“最美法治人物”称号。

熊为义高中毕业后,因为能写会画,被聘用到乡计生办搞宣传。1985年,他和邻村姑娘闫怀玲结了婚,也就是这一年,他们开始义务普法。“有次去司法所串门的时候,听说国家正在实行第一个五年普法计划。”熊为义说,而

当时村里与他同龄的两名发小相继犯了罪,一个是盗窃罪,另一个是流氓罪。

“这件事对我触动非常大,我觉得他们之所以犯罪就是因为不懂法,当时村里很多人不知道什么是法律。”熊为义就想着能不能发挥自己的一技之长,通过写写画画给村民们讲解一些法律知识,让更多的人学法、懂法,让他们远离犯罪。

通过看报纸、杂志和法律书籍,以及司法所发放的宣传资料,熊为义学习了一些日常的法律知识,他将贴近农村生活的法律条文和典型案例摘抄下来,制作宣传展板,拉着装有展板的板车走村进乡义务普法宣传,向乡亲们讲解。

无工资无报酬,每当有人感慨于两人30多年的坚持时,他们总是朴实地说:“总觉得这是件好事。”

江苏高院: “小案子”标的限额25406元

快报讯(记者 顾元森)1月6日,江苏高院微信公众号发布消息称,自2020年1月1日起,江苏省各基层人民法院及其派出人民法庭、南京海事法院新受理的事实清楚、权利义务关系明确、争议不大、标的额在人民币25406元以下(含25406元)的简单民事、海事、海商案件,适用小额诉讼程序。

现代快报记者了解到,适用小额诉讼程序审理的案件,法院

在立案后应当向当事人送达《小额诉讼须知》,须知应当载明小额诉讼程序的适用条件、审判组织、审理方式、审理期限、裁判方式、诉讼费用收取标准、申请再审权利等内容。对于小额诉讼案件,当事人放弃答辩期、举证期或者就举证期限协商一致且不超过10天的,法院应予准许。当事人无法协商一致的,法院可以根据案件需要,指定不超过10天的答辩期和举证期。